



# Celjski TEDNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE CELJA

Leto II. — Stev. 12.

Celje, dne 19. marca 1949.

Cena 2 din

## NAPREDNI KMETJE,

KI SO ZA SOCIALISTIČNO  
PREOBRAZBO NAŠE VASI,  
VSTOPAJO V OBDELOVAL-  
NE ZADRUGE!

### Osvobodilna fronta v okolici Celja je skupila v predkongresni dejavnosti močan pokret za ustanavljanje obdelovalnih zadrug

V nedeljo dopoldne se je vršila v Celju prva konferenca novoizvoljenih delegatov za okrajno skupščino OF. Zborovanje se je udeležilo 440 od 454 izvoljenih delegatov. Kot gost je prisostvoval član GO OF tov. Popit Franc. Zborovanje je potekalo v znamenju pregleda doseženih uspehov pri nedelj-skih volitvah, v znamenju manifestacije Osvobodilni fronti in pregleda izvrševanja nalog, postavljenih v sklepih II. plenuma OF.

Predsednik okrajnega odbora OF tov. Ocvirk Ivan je v svojem uvodnem govoru podčrtal veliko zmago OF pri zadnjih volitvah kandidatur za okrajno skupščino. Več kot 95% udeležba je pokazala neomajno zaupanje volivcev v pravilnost politike CK KPJ. Člani OF v okraju Celje-okolica so dali s tem jasen in odkrit odgovor vsem klevetam in hujskanju.

Naloga današnje konference je, — je dejal tov. Ocvirk, — da izbere delegate, ki bodo našo pripravljenost znali manifestirati tudi v delu III. kongresa LFJ.

V nadaljevanju svojega govora se je tov. Ocvirk dotaknil izpolnjevanja nalog v vsakdanjem delu frontnih organizacij in poudaril kot osrednjo nalogo vprašanje preobrazbe kmetijske proizvodnje na socialistični osnovi.

Pri obravnavanju konkretne problematike kmetijskega zadrugništva se je marsikje pokazalo, da krajevne frontne organizacije niso sposobne, da bi v vsem obsegu zajele val zanimanja, ki se pojavlja med kmeti za vprašanja socialistične preobrazbe na vasi. Tam, kjer so frontne organizacije dobre, prediščne od oportunističnih in spekulantskih elementov, kjer je vodstvo Fronte močno v rokah partije, tam je to zanimanje dalo svoj sad: kmečko obdelovalno zadrugo bilo katerega tipa.

Najlepši primer za to je v Marofu. Tam je bila kmalu po resoluciji II. plenuma OF ustanovljena kmetijsko-obdelovalna zadruga nižjega tipa, kljub vsej razdiralni akciji reakcionarnih elementov. Zato ni čudno, da so se ti reakcionarni elementi na dan pred volitvami začeli posluževati parol, da so kmetje v Marofu pred vstopom v zadrugo prodali vso živino, da je med zadrugniki nesporazum in da bodo sedaj ženske vpregli v plug.

Ugodna tla za sovražne parole so tudi tam, kjer delajo vodstva frontnih organizacij zgolj s frazarnjem o kulaštvu, o potrebi ustanavljanja kmetijskih zadrug, brez konkretne akcije. Takšen primer se je pokazal v Planini. Tam so mnogi prej kakor v Marofu pričeli s pripravami za ustanovitev obdelovalne zadruge, vendar so še samo v štadiju pripravljanja.

Ogromen odmev v vsaki kmečki hiši je imela prva Zvezna konferenca kmetov zadrugnikov. Sedaj pripravljajo ustanovitev kmetijske obdelovalne zadruga v Veliki Pirešici, v Seščah in drugje. Prihodnji teden bodo ustanovili obdelovalno zadrugo nižjega tipa tudi v Dramljah.

To razpoloženje kmetov so hoteli izkoristiti nekateri kulski elementi na njim svojstven način. Izjavili so se za zadrugo, kateri bi dali samo zemljo v najem. Kakšna bi bila najemna, kaže primer kulakinje Kukec iz Zalca, ki zahteva za 1 hektar zemlje 1400 din. Jasno je, da niti frontni aktiv, niti ljudska oblast nista ostala ravnodušna napram tako odkritim izkoriščevalskim tendencam.

Poseben problem, kateremu so frontne organizacije okraja Celje-okolica posvečale pozornosti, je vprašanje hlapcev in dekel. Velika večina njih ni socialno zavarovana, niti plačana po uredbi. Hlapec in dekla pomenita kulaku še danes tisti objekt izkoriščanja, ki mu utrjuje ekonomsko bazo. Tako se hlapec in dekla borita preko kulaka, čeprav nevede, proti hitrejši graditvi socializma. Frontne organizacije so dolžne, da jim to dejstvo pokažejo, da z njimi politično delajo.

Kot naslednje važno nalogo je tov. Ocvirk poudaril pomoč frontnih organizacij novourstanovljenim zadrugam. Frontni aktiv ni vedno pomagal zadrugi pri premagovanju raznih težav, temveč je sam raznašal govorice o napakah in pomanjkljivostih, ki so se dogajale. Taki primeri so se pojavljali v Vrblju in Sv. Petru, kjer so nekateri vaški frontni funkcionarji videli toliko plevela na zadrugnih njivah, da jim je ta zakril mnogo večje potrebe političnega dela.

Ob koncu svojega referata je tov. Ocvirk govoril tudi o ogromnem pomenu zadrugnih ekonomij, kjer se kmetje pri skupni obdelavi zemlje seznanjajo s prednostmi socialistične kmetijske proizvodnje. V okraju bo letos 28 zadrugnih ekonomij, 17 od teh pa že deluje. Če bi upravni odbori boljše razumeli pot preobrazbe kmetijstva, bi bilo

števílo aktivnih ekonomij že znatno višje. Zaradi tega je nujna najtesnejša povezava med upravnim odborom kmetijske zadruga in frontno organizacijo.

V sklopu vprašanj, ki se tičejo hitrejšega razvoja zadrugništva je važna dograditev zadrugnih domov in gradnja novih gospodarskih objektov. Zadrugni domovi morajo biti letos dokončno opremljeni in postati žarišče gospodarskega in kulturnega življenja na vasi.

Obsežne naloge, ki stoje pred frontnimi aktivni na vasi narekujejo najtesnejšo povezavo z delavci. Vprašanja vključevanja sindikatov in politično borbo na vasi se je doslej posvečalo premalo pozornosti.

O odnosu Osvobodilne fronte do klevetniške kampanje proti naši državi je tov. Ocvirk dejal: V fronti in pod zastavo partije so naši narodi pokazali, kaj je internacionalizem v praksi. Zato so nekateri pljuvali najnesramnejše klevete na fronto. Danes pa jo vlečejo nazaj skozi zadnja vrata tudi doma, ker jo seveda rabijo. Toda med našo in njihovo fronto je ogromna razlika. Naša fronta je borbena in enotna vseljudska politična organizacija, ki ima jasno pot pred seboj. Niče je ne more odvrniti od njene poti. Zato bo njen III. kongres postal glasen »da« za politiko CK KPJ in tov. Tita.

Organizacijsko poročilo o delu Osvobodilne fronte v razdobju od zadnjih volitev je podal sekretar tov. Jože Pikl. Med značilnejšimi uspehi fronte je naglasil gradnjo zadrugnih domov na 21 gradiliščih, kjer so člani frontne opravili 131.923 prostovoljnih ur, v vrednosti 2 milijonov dinarjev. Politično delo fronte v okraju Celje-okolici vezano na razne delovne akcije, se je vršilo ob razkrinkavanju močnih sovražnih parol, ki so imele namen omtvitvi delo OF, ustvariti omahljivost, nezaupanje in nesigurnost med delovnimi množicami.

Člani OF pa niso delali le pri gradnjah zadrugnih domov, temveč tudi pri popravljanju cest in drugih investicijskih delih. Celotna vrednost opravljenih del znaša preko 5 milijonov dinarjev.

Okrajni odbor OF je podvzel široko akcijo organiziranja frontnih koticov in razpisal nagradno tekmovanje. Do danes je ustanovljenih 22 frontnih koticov. Drug način pospeševanja politično-vzgojnega dela so študijski krožki, katerih je sedaj 44. To število je za obsežen okraj precejno, ni bo ustanavljanje novih krožkov ena glavnih bodočih nalog frontnih organizacij.

Zaupanje ljudskih množic v OF so pokazale nedeljske volitve delegatov za okrajno konferenco. Izvoljenih je bilo 456 delegatov, med temi 86 industrijskih delavcev, 15 obrtnikov, 26 poljedelskih delavcev, 146 malih kmetov, 75 srednjih kmetov, 2 velika kmeta, 90 nameščenec, 1 študent in 15 ostalih. Število tistih, ki se volitve niso udeležili znaša 4,50%. V teh odstotkih so zapovedani tisti frontovci, ki so naselili sovražnim parolam, en del pa predstavljajo zakrknjeni sovražniki, ki se ne morejo sprizajzniti z današnjo družbeno stvarnostjo.

Na konferenci je bila izrečena javna pohvala 90 krajevnim OF odborom, ki so izvedli volitve 100%. Prvi med njimi je zaključil volitve vaški odbor Zakl iz sektorja Gomilsko in sicer ob 8. uri jutraj. Na dan volitev je bilo sprejetih v OF 2082 novih članov.

Ob tej priložnosti je tov. Pikl predlagal, da se dvema izvoljenima delegatoma Jelen Rudolfu iz Trnave in Gunček Alojzu iz Debra odvzame pravica zastopanja svoje organizacije. Prvi je odklonil povabilo na konferenco, drugi pa je širil neresnične vesti o zadrugah in druge sovražne parole. Predlog je bil po navzočih soglasno osvojen.

Ob zaključku svojega referata je tov. Pikl opozoril delegate na budnost pri izbiri kandidatov za vaške sekretariate, da bodo volitve 27. marca dale najlepšo sliko političnega položaja na področju okraja Celje-okolica.

Obema referatoma je sledila živahna diskusija, katero je zaključil tov. Popit Franc, član GO OF Slovenije, ki je pozdravil zborovalce in med drugim dejal: »Volivni uspehi v okraju Celje-okolici so dokaz pravilnega političnega dela Osvobodilne fronte Partije, pravilnega usmerjanja od strani okrajnega komiteta. Udeležba pri volitvah izpričuje, da so ljudske množice začutile pravilnost politike komunistične partije in tov. Tita. Udeležba je pokazala, da je gonja proti Partiji Jugoslavije neutemeljena, da se ji ljudske množice zoperstavljajo in dokazujejo, da je politika KPJ v korist delavca in delovnega kmeta.

Naloga OF odborov pri ustanavljanju zadrug je, da kažejo kmetu prednost socialističnega gospodarstva, da mu pri-

kažejo razliko med njegovim sedanjim stanjem in stanjem po vstopu v zadrugo. Kmete je treba prepričati o tem, da lahko tudi mali in srednji kmetje pridobijo bogastvo, da veliki kmet ni bogat zato, ker morda več dela kot mali, temveč zato, ker ima večje površine zemlje. Zadruga višjega tipa bi lahko konkretno prikazovale stanje v svojih gospodarstvih.

Ob koncu svojega govora je tov. Popit poudaril: »Pospešeno, intenzivno delo za preobrazbo vasi je treba izvajati s poglobljenim političnim delom, nikakor pa ne s administrativnimi ukrepi ali s pritiskom. Zato je važno, da bodo izvoljeni v sekretariate OF ljudje, ki se bodo znali približati delovnemu kmetu in ljudje, ki so pri utrjevanju zadrugništva najbolj izkazali.«

Po govoru tov. Popita so se zborovalci

### V Dramljah so te dni ustanovili drugo obdelovalno zadrugo v okolici Celja

Na mizi je ležalo 29 pristopnih prijav. Slike voditeljev, zemanje na mizi in stenah, parola »Krepimo in razvijamo kmečko zadrugništvo«, zastava na prostnem domu, v katerem se je vršila ustanovna skupščina obdelovalne zadruga, to je bil majhen zunanji videz velikega dogodka v Dramljah.

Na klopih v dvorani so se gnetli zadrugniki. Kaj se je dogajalo v njih srih je težje opisati. Medtem ko so čakali, je še marsikateri preletel v mislih svojo preteklost, se spomnil tega, kar mu je pravil oče in ded, si ogledal trde žuljeve dlani, ali ob sebi zgarano ženo. »Mojo oče je krčil gozd, da je povečal njive, za njim sem ga jaz, garala sva dni in noči, žena, otroci še zrasti niso mogli od samega garanja in kako smo živeli? Hudič naj vzame tako življenje.«

Pšeničnikova se je spomnila, kako sta se z Martinom pehala vse življenje: »10 dni potem, ko sem prišla iz bolnice z otrokom, me je vrgla krava in mi zlomila nogo. Spet v bolnico, ko sem se vrnila, sem morala še z bergljami na njivo. Kaj sem hotela, če so pa štiri lačna usta čukala vame. Trd je bil naš kruh.«

Nekdo tam se je spomnil materine pripovedke o kralju, ki je na smrtni postelji dal poklicati sinove in vzel v roke več palic, da bi jih poomil — ni jih mogel. Ko pa je vzel vsako posebej, so se zlahka razlomile. »Tako nas je življenje drobilo,« je modroval naprej, toda ne bo nas več, smo že podpisali, da nas ne bo.«

Avžner je začel: »Združujemo se v eno družino, delamo bomo skupno, danes je prelomnica v našem življenju:«

Sekretar Okrajnega komiteta Partije jim je dejal: »Od vzhoda in zahoda nas napadajo, mi pa hitimo naprej. Zopet nova socialistična postojanka, kmečko obdelovalna zadruga v Dramljah.

Vedno več jih bo, naše ljudstvo trdno zaupa Partiji.

Če boste naprej skrbeli za korist skupnosti, potem šele vsak zase, boste hitro napredovali. Če bo v zadrugi sloga, bo napredek.

V vas bodo uprte oči vseh naših prijateljev pa tudi sovražnikov. Ti zadnji vas bodo obrekovali in hoteli ovirati, vam nagajati, toda le zato, ker se zavedajo, da je tako socialistično gospodarstvo za njih izkoriščevalske namene kamen po glavi. Se imamo dosti nevernih Tomažev, toda prav vaše delo jim bo odpiralo oči, vedno manj jih bo.«

Se naprej jim je govoril o živini, strojih, razporeditvi dela, o drugih vaših in kmetih, ki se tudi pripravljajo za skupno obdelovanje zemlje.

Z močnim poskanjem so mu odgovorili, da jim je povedal to, kar jih je težilo že dolgo.

Potem se je začelo s pravili. Skrajša nerad, a so se vseeno razživele. Od ostalih so o življenju in delu v zadrugi. Stavljali so si za vse enako veljaven zakon zadruga.

»Skupno bomo obdelovali polja, vinograde, kosili, redili živino itd.«

Zemlja ostane last zadrugnikov, po treh letih lahko, kdor hoče, izstopi.

Dohodek, ki ga bomo določili za razdelitev med nas same, bomo razdelili tako, da bo 80% odšlo na delo po opravljenih trudonih, 20% pa za vloženo zemljo, stroje in živino.

Vsakemu zadrugniku se pusti pol do 1 ha zemlje, da jo sam obdeluje.

Zadrugnikom, ki imajo otroke, bo zadruga pomagala tako:

Če oče in mati, ki opravita v mesecu 60 trudonih, dobita na otroka pripisane 3 trudonih, če imata 40, 2 trudoniva, če 30 pa 1 in pol trudonih.

spomnili borbe koroških Slovencev ter v resoluciji tov. Alešu Beblerju sporočili, da se ne bodo nikdar odrekli pravičnih zahtev po priključitvi Koroške in da bodo podprli borbo koroških bratov s pospešenim utrjevanjem socializma v svoji državi.

Kot delegte za III. kongres LF Jugoslavije so bili soglasno izvoljeni:

Ocvirk Ivan, predsednik OF Celje-okolica

Bole Dušan, aktivist, sedaj v Ljubljani

Dr. Brilej Jože, ljudski poslanec iz Dobja

Utiaga Franc, predsednik obdelovalne zadruga Arja vas

Rehar Albin, predsednik KLO Petrovce

Leskovšek Jakob, mali kmet iz Pilštanja ter

Tovornik Franc, mali kmet od Sv. Lenarta.

Zborovalci so sprejeli še vrsto važnih sklepov za nadaljnje utrjevanje organizacije OF na vasi in za njeno uspešno delo pri rekonstrukciji kmetijstva.

dobili prav tako pol do 1 ha ohišnice, da bo vsem članom enako.

Jakopin, ki je mislil obdržati majhen ribnik, bo istega tudi odstopil z drugimi, ki ga bo očistila, povečala in v njem gojila ribe.

Ko je bilo govora o hmelju, se je brž oglasil Kukovič, da ve za lego, kjer je še prej hmelj sijajno uspeval. Tudi sušilnice imajo že od prej. Tako bo zadruga gojila tudi to važno industrijsko rastlino.

Kaj pa živina? O tej bi bilo tudi potrebno govoriti. Dosedaj je zbranih 27 krav, 9 konj in 12 prašičev. Čimprej bo treba nabaviti vsaj še 12 krav, najmanj 4 težke konje pa biki. Posebno hitro pa bo treba preskrbeti prašiče.

Važna točka dnevnega reda je ostala, ko se je že stemnilo. Prinesli so petrolejko. aP ne bo dolgo, ko jim bo svetila električna luč. Sekretar CK KPS jim je ob zadnjem obisku obljubil vso pomoč, tako pri elektrifikaciji Dramelj, napeljava telefona in vodovoda. Rekel jim je, da bo Partija in oblast posvečala posebno pažnjo obdelovalnim zadrugam, zadrugniki pa bodo vložili vse sile, da čimprej vzorno uredijo svoje socialistično gospodarstvo.

Volili so upravni odbor. Kdo jih bo vodil? Močnikov Miha naj bo predsednik, saj je že na tečaju za predsednika kmečkih zadrug. Čez 14 dni se vrne. Vsi so bili soglasni s predlogom. V odbor so zbrali še druge dobre gospodarje: Janeza Jakopina, Kukovič Ferdota, Kukovič Jožeta, Mastnak Antona, Orešnik Pavlo in Jakopin Stanka.

V odbor ki bo vodil nadzorstvo nad vsem delom zadruga in uprave so izbrali Avžner Ivana, Močnik Franca, in Pšeničnik Martina.

Ta občni zbor prav za prav ni bil tako hitro končan. Zaključili so že, toda zadrugniki so še naprej razpravljali o tem in onem, o delu, nalogah, živini, semenu itd. Še ko je vaška mladina pozdravila zadrugnike, zaigrala harmonika in so se mladi že nekaj časa vrteli ter prepevali, se še niso mogli ločiti od gospodarskih pogovorov.

Veselje je sijalo v vseh obrazih, saj so ta dan napravili tako velik korak naprej v lepše življenje. Posebno obisk sekretarja CKKPJ tov. Miha Marinka jim je vili več moči in poguma, kakor praviho. Zavedajo se velikih nalog, trdno pa verujejo v svoje lastne sile, in zaupajo v modro vodstvo Partije in njenih voditeljev.

### Mestna konferenca osvobodilne fronte je izvolila novo vodstvo

Na III. kongresu LFJ bodo zastopali člani OF Celja  
Štanta Peter, Klarič Rudolf, Drev Albina  
in Orel Tine

V nedeljo 13. t. m. so se zbrali delegati, izvoljeni na volitvah OF, da izberejo izmed najboljših aktivistov delegate za III. kongres LFJ, nov izvršilni odbor ter sekretariat mestnega odbora Fronte.

Dosedanji sekretar MO OF tov. Klarič Rudolf je v svojem govoru takoj naglasil, da ima konferenca namen prevzeti naloge in začrtati nadaljnje delovanje fronte v mestu, na podlagi resolucije plenarnega sestanka CK KPJ in G'avnega odbora OF Slovenije. Govoril je o delu in nalogah organizacije na našem teritoriju, ki je sicer industrijski, a ima vseeno pogoje, da se ustanovijo tudi kmetijsko-obdelovalne zadruge in zadrugne ekonomije, na katerih bi lahko pridelali posebno za preskrbovanje mestnega prebivalstva ogromno potrebne zelenjave. Tudi zaosebna kmečka gospodarstva bodo morala preusmeriti svoje setevne plane predvsem na tiste produkte, ki so potrebni našemu trgu. Prav tako je potrebno gojiti več perutnine in zajcev. Ko je nadalje razpravljalo o zadrugništvu in lanskoletnem delu pri gradnji zadrugnih domov, je rekel: »Prav tako, kot je del kmetov od začetku gradnje zadrugnih domov z nezaupanjem in celo s strahom oparoval delovne skupine, ki so gradile domove, prav tako g'eda del kmetov z nezaupanjem na ustanavljanje zadrug in zadrugnih ekonomij. Zato bo potrebno, da bo naša OF v tem letu bolj široko in poglobljeno pristopila k delu med kmečkimi prebivalstvom, da bo tolmčila kmetom razne oblike zadrugništva, da bo z njimi razpravljala o različnih tipih zadrug, organizirala izlete v že obstoječe zadruga, kjer se bo kmet lahko prepričal o prednosti zadrugnega gospodarstva.

Druga zelo važna naloga, ki se postavlja pred OF mesta Celja, je izgradnja in pomoč pri pravilnem delovanju lokalnega gospodarstva. Lokalno gospodarstvo v Celju je sorazmerno zelo močno, vendar kljub temu niso izčrpane vse možnosti. Zaradi tega je potrebno poiskati vse materialne vire, potem katerih bomo omogočili nadaljnji razvoj lokalnega gospodarstva, ki mu mora biti g'avnici cilj čimboljša zadovoljitev potreb predvsem prebivalstva

mesta. Zbiranje odpadkov bi lokalni industriji veliko pripomoglo k izpolnjevanju njenih nalog.

Konkretno pomoč naj bi OF v letošnjem letu nudila našemu lokalnemu gospodarstvu, predvsem z mobilizacijo prostovoljne delovne sile in z vključevanjem te delovne sile v terenske brigade. To delo naj bi po eni strani pomagalo izpolniti plane podjetij, po drugi pa usmerilo na gradnjo objektov, ki jih ima v svojem planu fronta.

Nadalje je še govoril o distribucijski mreži, o kadrih v gospodarskem aparatu, o evidenci, katero moramo izboljšati, da nam bo omogočila posledno kontrolo nad vsemi, ki so zaposleni ali v trgovini ali gospodarstvu.

Ko je govoril o volitvah, ki so bile izvedene preteklo nedeljo, je podčrtal veliko politično zavest prebivalstva, ki je tudi izvolilo take delegate, ki so z dosedanjim delom dokazali predanost stvari socializma. Pri tem je poudaril, da je večina izvoljenih kandidatov komunistov, torej najdoslednejših borec za boljšo bodočnost našega naroda.

Svoj govor je zaključil z besedami: »Vsekakor so pri teh volitvah tako delavci, kakor tudi kmetje in delovna inteligenca ponovno potrdili in manifestirali nezlomljivo enotnost delovnega ljudstva mesta Celja, manifestirali za izgradnjo socializma, za Komunistično partijo, za tovariša Tita. Delovno ljudstvo mesta Celja je na ta način dalo pravičen in nedvoumni odgovor ne samo vsem imperialističnim vojnim hujskam, temveč tudi vsem klevetnikom, ki obrekujejo našo Partijo in naše vodstvo na podlagi Informbirojevske resolucije. Volitve same so pokazale kako nepoučeni ali pa kako nesramno izmaliciozno klevetniški pravo stanje pri nas in kako se naše ljudstvo ne ozira na vsa njihova obrekovaljanja, temveč hoče s svojo enotnostjo na političnem polju, kakor tudi s svojim vztrajanjem, požrtvovalnim delom pokazati, da je njihova gonja proti naši državi, Ljudski fronti in naši Partiji brez vsake stvarne podlage in zato v resnici klevetniška. Zato še bolj utrdimo naše vrste in okrepimo naše delo za izgradnjo socializma.

Nadaljevanje na 2. strani

## Milijonske vrednosti imamo raztresene zato jih skrbno zberimo v akciji za zbiranje odpadkov

Po vsej Jugoslaviji se bo z 19. marcem pričela akcija za zbiranje odpadkov. Akcija bo trajala skozi vse leto. V to akcijo se bodo vključile vse frontne organizacije in republiška podjetja za zbiranje odpadkov. Velik delež k tej akciji pa bo lahko doprinesla prav mlačina. Raznih odpadkov barvnih kovin, starega železa, razbitega stekla, starih cunj, kosti, papirja in še ce'e vrste drugih odpadkov leži marsikje, da ne rečemo povsod po dvoriščih, kletih in podstrešju zavrženih brez vsake koristi, ki postajajo iz katerih koli vzrokov ne-rabni.

V borbi za industrializacijo naše zemlje se moramo zavedati, da tudi to, kar je za poedinca v manjši količini ne-uporabno, ta material, pa naj bo zbran samo po majhnih kosih železa, polomljenih žebjev, cunj itd. predstavlja v večjih količinah važne industrijske surovine.

Zametovati odpadke in jih ne zbirati ter vračati proizvodnji, bi pomenilo škodovati našemu gospodarstvu. Količke važnosti, dela in stroškov se prihrani samo pri zbiranju starega železa. Proces predelave železa iz starega v novo je najmanj enkrat krajši kot pridobivanje železa iz železne rude. Pri tem pomislimo samo na to, koliko delovne sile se uporabi, preden dobimo železno rudo iz rudnikov in jo spravimo v plavže. Do tu mora naš delavec napraviti že na tisoče ur. Vse to odpade pri pretapljanju starega železa, proces je mnogo krajši in s tem cenejši. Zmes surovega železa in starega železa nam daje prvovrstno jeklo. V starem železu je 90% čistega železa. Vanj je bila vložena že znatna količina delovnega truda. Uporabilo se je veliko koks in električne energije. Če zametavamo staro železo, izražamo s tem tudi nespoštovanje do našega delavstva, ki je prav v tem zavrženem kosčku pustilo svoje delo in napore.

Ravno pri zbiranju starega železa ne bomo zadrževali na težave, ker nam je vojna tega materiala v dovoljni meri zapustila. Treba bo samo malo dobre volje in zbrali bomo milijone, ki ležijo raztreseni širom naše domovine. Starega železa je toliko, da bi samo z eno pravilno in vestno izvedeno akcijo znatno pripomogli pri izvršitvi plana naših železarn.

### Kaj pa z razbitim steklom?

Danes, ko gradimo na tisoče novih stanovanjskih blokov tovarn in drugih zgradb, so sorazmerno s tem in če vrzujemo še posledice vojne, ki nam je zapustila gotovo več kot v trideset stonovanj razbita okna, potrebe po steklu, šipah in ostalih steklenih izdelkih mnogo večje od predvojnih. Za proizvodnjo stekla pa se potrebuje najraznovrstnejši material: pesek, amonijakova soda, natrijev sulfat, kremenjak in drugo, k vsemu temu pa še visoka temperatura pri izdelavi. Kot pri železu, je za celoten proces, da pridemo do stekla, treba mnogo ur in truda.

V vsakdanjem življenju se kdaj razbije kozarec, steklenica. Da bi se »črepinj« čimprej rešili in pozabili na nezgodo, hitro v smetišče z njimi. Nič pa ne pomisli pri tem, da je odvrgl s tem surovine, ki so nam pri predelavi stekla nujno potrebne. Ali ne bi bilo prav tako v redu, če bi se le-te »črepinje« spravile v kak zaboj, ki bi bil shranjen nekje in nam ne bi bil v napoto? Poedinca bi bilo vseeno, če bi pa delali vsi tako, in bi tedaj, ko bi se škatala napolnila, to odnesli na zbirališče,

Nadaljevanje s 1. strani.

Z izpolnjevanjem vseh nalog, ki jih sprejema konferenca, se bo fronta mesta Celja najlepše in najbolje pripravila na III. kongres Ljudske fronte. III. kongres Ljudske fronte se bo vršil v času, ko se bori naše ljudstvo z največjo zagrizenostjo vključ vsem tekočim za dosledno izpolnitev in prekoračitev nalog, ki jih postavlja petletni plan, na drugi strani pa ko vodimo ostro borbo proti imperializmu in ko s svojim delom dokazujemo vsemu svetu našo pravilno pot v socializem.

Razširitev števila aktivistov in vestransko delo novozvoljenih odborov bo Osvobodilno fronto še bolj utrdilo.

V organizacijskem referatu je tov. Zupanc Darinka omenila ozkost, ki je še obstojala v preteklem letu. Od 9 OF odborov se je organizacijsko razdelila v 21 odborov, tudi krog aktivistov se je ogromno povečal. Toda v bodoče bo treba vse delo nasloniti na še večje število članstva, da bodo lahko uspehi še večji. Posebno se je zadrževala na formiranju raznih komisij pri terenskih odborih.

V komisije za agitacijo in propagando morajo biti zjeti najboljši člani OF, ker bodo oni v veliki meri odgovorni, kakšna bo politična zavest volivcev na njihovem terenu. Te komisije morajo takoj pristopiti k organiziranju frontnih koticov, študijskih krožkov, popularizaciji naših časopisov in dvigu kulturnega dela članov OF. Njihova naloga bo tudi razkrinkavanje naših skrivnih sovražnikov, prišepetavcev na terenu, ki so na zunan sicer zadovoljni z ljudsko oblastjo, skrivoma pa hujskajo ljudi z raznimi izmišljotinami

bi se tega nabralo v toliki meri, v prav kakršni našim tovarnam stekla primanjkuje.

### Zakaj ni papirja?

Kje je le papir, se marsikdo vpraša, ko si želi kupiti ta ali oni papirnati izdelek? Po tem pa ne vprašuje, kako se pride do papirja. Morda je prav isti še zjutraj podkuril s celim šopom papirja, ali v pisarni po nepotrebnem trošil papir, ki je enkrat doslužil svojemu namenu, ni za drugim kot v koš in iz koša v najboljšem slučaju v peč ali štedilnik, da se prihranijo drva — takšnega smo mišljenja. Ni papirja! A nas spremlja na vsakem koraku, porabimo ga več, kot je potrebno in koncem koncev ga odmetavamo, ker ne vemo, kaj z njim. Veter ga raznaša, vse ulice so ga polne.

Od kod pa prihaja papir? Skladišča papirja so v naših gozdovih. Tu je shranjen v stonatih drevesih. Od tam prihaja s kamioni kot les v tovarno ter preide skozi dolgo vrsto strojev končno kot papir v svet. Za eno tono papirja se porabi 50% celuloze, 20% zmlatega (brušenega) lesa in 30% starega papirja, tega pa vse premoa prihaja v tovarne. Jasno je, da je treba tiste snovi, ki jih star papir že vsebuje, nadomestiti in te snovi dobimo v lesu, les v gozdu in tako se po nepotrebnem krčijo naši gozdovi in povzroča škoda.

Koliko lahko zberemo papirja, ako ga redno mečemo v koše? Prav toliko kot porabimo. Če se tako dela v vsaki pisarni, tovarni, mestu, skratka povsod, znese to sto in sto ton. Na stotine metrov lesa bi tako prihranili in ga lahko uporabili drugje pri gradnji ali kurjavi. Zmanjšal bi se tudi uvoz celuloze.

Kaj pomeni za našo industrijo zbiranje starih cunj, bi bilo vsako pisanje odveč. Kaj se iz majhnih neuporabnih krpic v večji množini da napraviti,

vprašajmo delavce, ki so po teh tovarnah zaposleni. Odgovor bo kratek in jasen: novo blago!

### Kaj bomo s kostmi?

Morda izzvini malone smešno, če trdimo, da si z majimi peremo perilo, umivamo roke in gnojimo naša polja ter njive. Vendar je tako. V fosfatnih gnojilih se nahajajo premlete in kemično predelane kosti. Za izdelavo mila je potrebna industrijska mast, ki se pridobiva iz kosti. Ako bi zbrali 100 kg kosti, bi dobili iz teh 8 kg industrijske masti, a 1 kg masti s še pripadajočimi surovinami nam da 5 kg mila.

Če nam je vse to znano, potem nas ne bo treba siliti k tej veliki in koristni akciji. Akcija mora biti množična. Frontovske organizacije naj si med seboj napovedujejo tekmovanja. Organizirano in sistematično pripravljeno zbiranje odpadkov bo omogočilo, da bo naša država postala v večji meri neodvisna v pogledu surovin od inozemstva. Na stotisoče ton materiala, ki je ležal dolej neizkoriščen, pomeni hkrati velikanski prihranek naše države. Zato pa bo treba akcijo vsekar dobro politično pripraviti in množičam s široko agitacijo obrazložiti njen pomen. Ljudska fronta bo s to akcijo veliko pripomogla k socialistični izgraditvi in izpolnitvi petletnega plana naše države.

## Zbiralcem in organizatorjem zbiranja odpadkov!

Tehnično vodstvo akcije za zbiranje odpadkov ima podjetje »ODPAD«, Sp. Hudinja 41, telefon 296.

Vodstva množičnih organizacij naj takoj javijo podjetju, na katerih krajih bodo zbrala odpadke, če jih sama ne morejo prepeljati na zbirališče.

Podjetje »ODPAD« bo vsak ponedeljek prevažalo iz zbirnih mest zbrane odpadke.

Na občnem zboru Krajevnega odbora zveže delavcev in nameščencev trgovskih podjetij so člani napovedali tekmovanje vsem ostalim organizacijam, kdo bo zbral več odpadkov in jih čimprej oddal »ODPAD«-u.

## Tretja obdelovalna zadruga v okraju Celje-okolica je bila ustanovljena v Veliki Pirešici

Na ustanovni občni zbor Kmetijske obdelovalne zadruge Vel. Pirešica se je zbrala grupa malih posestnikov, ki so bili pred nedavnim časom še najemniki in izkoriščani po veleposestniku. Bodoči zadrudniki so z zanimanjem poslušali predsednika OZK Zdoška, ki je razvijal vprašanja še nekoliko nezadovoljivim članom bodoče zadruge nižjega tipa. Vidno se je bralo na obrazih veselj, ko so bili docela prepričani, da bodo v resnici enkrat gospodarji zemlje, v katero so že toliko let vlagali trud za svojega gospodarja, ki je na njihov račun preje razkošno živelo na Dunaju.

Veliko zanimanje so kazali za stroje, ker na roke so delali dosedaj, v socialistični državi pa pričakujejo boljše življenje. S trdno zavestjo so pristopili k mizi, da podpišejo pristopne izjave, ker se zavedajo, da s tem podpisom stopajo v boljše in svetlejšo bodočnost, svojo in svojih otrok. Pri volitvah upravne odbora in nadzornega odbora je prišlo do zdravega ocenjevanja sposobnosti posameznikov za predlagane funkcije. Tudi izvoljeni predsednik in brigadir sta takoj pokazala, da se ljudska volja ne zmoti kadar izbira iz svoje srede.

Razgibanost je prav prišla do izraza pri določanju ohišnice in popisu inventarja, katerega so prenesli zadrudniki

proti vsem našim gospodarskim ukre-pom.

Komisije za tekmovanje in nagrajevanje naj se sestojijo najmanj iz treh članov, katerih naloga naj bo organizacija tekmovanja med tereni, individualnega tekmovanja med posameznimi člani OF in vodenje točne evidence o uspehih tekmovalcev na vseh poljih. Ne moremo govoriti o tekmovanju, če ne bomo vodili točne evidence o opravljenem delu posameznih članov OF in jih spodbujali med seboj s tem, da bomo najboljšim članom OF dali priznanje za njihovo delo s primerno nagrado ali pohvalo. Te komisije ne bodo smeje čakati, da bodo najboljši člani nagrajeni šele na kakšni mestni konferenci ali plenumu, temveč morajo za podelitev nagrad in diplom izkoristiti na terenu množične sestanke, katere mesečno sklicujejo terenski odbori. Na ta način bo tudi uspeh tekmovanja večji, ker bodo volivci sami dali priznanje svojim najboljšim članom.

Velike važnosti bodo tudi gospodarske komisije predvsem na terenih s kmečkim prebivalstvom. Te komisije se bodo morale baviti z vsemi gospodarskimi problemi in ukrepi, katere bo izdala oblast, z odkupi, plačevanjem davka, pravilno razdelitvijo živilskih nakaznic in sploh oskrbo prebivalstva. Nuditi bo morala tudi vso pomoč zadržigam, ki so ali bodo organizirane na njihovem terenu.

Važna je tudi nadzorna komisija, v katero naj bodo vključeni le najboljši člani fronte, ker od nje bo odvisno, kako bodo de'ale ostale komisije ter sploh terenski odbor. Voditi bo morala točno evidence nad delovanjem vseh aktivistov nad izvrševanjem nalog OF in opozarjati posamezne komisije, če niso zadostile svojim nalogam. V planskem

delu je najvažnejše vprašanje evidence in kontrola, ker brez te ne bodo odbori mogli izvršiti letnih planov, katere so sprejeli volivci na svojih predvolivnih sestankih.

Poleg vseh teh komisij morajo odbori tudi takoj formirati vodstva delovnih brigad. Pri mestnem odboru OF se bo formirala uprava za delovne brigade, ki bo delala v tesni povezi z upravami za delovne brigade osnovnih aktivov. Te uprave bodo vodile tudi vso evidence o opravljenem delu, razporejale delo in s svojimi brigadami pomagali naši industriji pri izvrševanju njenih planskih nalog. Uprave bodo same samostojno podeljevale značke in nagrade za prostovoljno delo najboljšim članom fronte. Pri nas v mestu šenimamo formirati delovnih brigad, vendar so k temu terenski odbori že pristopili. Najboljša do sedaj sta v prostovoljnem delu teren Gaberje in I. četrt.

V nadaljevanju svojega dela je konferenca izvolila nov izvršni odbor, ki ga sestavljajo: Klarič Rudolf, Zupanc Darinka, Ota Stanislav, Gajšek Risto, Vidmar Ivan, Mrak Vladislav, Blažič Slava, Jurček Stanka, Frece Marica, Motalni Franjo, Svetek Dušan, Zajc Ivan, Komerički Drago, dr. Pavlič Marjan, Macarol Rudolf, Pavlič Angela, Olip Franjo, Petrič Rafko, Petra Vera, Černelič Slava, Jurec Lojze, Bevc Viktor, Počekaj Marica, Bravčič Maks, Peperko Rudi, Klinc Emil in Korber Fr.

Izvršni odbor pa je na prvi seji takoj po konferenci izvolil sekretariat Mestnega odbora, v katerem bo Klarič Rudolf predsednik, Zupanc Darinka organizacijski sekretar, Ota Stanislav, Gajšek Risto, Vidmar Ivan in Mrak Vlado pa člani.

## V okraju Celje-okolica bodo letos porabili za investicije 7.040.000 dinarjev

Okrajni ljudski odbor Celje-okolica je na svojem 5. rednem zasedanju dne 15. t. m. sprejel predlog okrajnega proračuna za 1949. leto ter odobril izvenplansko investicijsko dejavnost okraja.

Letošnji okrajni proračun znaša din 69.453.000 din, je znatno višji od lanskega. V proračunu je določeno za proračune krajevnih ljud. odborov 16 milijonov dinarjev, t. j. za 2 milijona več kot v minulem letu.

Glavne značilnosti letošnjega proračuna so, da je dejansko višji od proračuna v letu 1948., da se krije izključno iz lastnih sredstev in kljub temu znižuje prispevek v proračunu iz privatnega sektorja. Kakor v lanskem proračunu, je tudi v letošnjem povečano razmerje med okrajnim odborom in krajevnimi odbori izvršeno v korist krajevnih odborov, kar daje močan poudarek razvoju osnovnih organizacij ljudske oblasti, ki prevzemajo vedno večja dela v svojo kompetenco in ki vedno močneje posegajo v vodstvo gospodarstva na svojih področjih.

Sprejeti proračun zajema vso gospodarsko dejavnost okraja razen investicij. Razvita lokalna industrija okraja Celje-okolica daje možnosti financiranja investicij iz dobičkov lokalnih podjetij.

Skupne investicije v okraju, ki jih bo izvršilo Okrajno gradbeno podjetje, znašajo 46 milijonov dinarjev. V tem znesku pa niso zajete investicije podjetij zveznega in republiškega značaja, kakor tudi ne zadrudni sektor.

Težišče okrajnih investicij v znesku 7.040.000 din bo predvsem na okrajnih ekonomijah in investicijah za dvig življenjskega standarda prebivalstva.

V letu 1949. bodo zgradili v Celju veterinarsko bolnico za 2,5 milijona din. V Založah, Zovneku in Rimskih Toplicah, kjer obstojajo okrajne ekonomije, se bodo gradili svinjaki, goveji hlev in zajčniki z investicijami 2.210.000 din. S tem bodo dvignili kapaciteto hlevov za 150 svinj, 50 glav goveje živine in 250 zajcev.

Investicije za dvig družbenega standarda znašajo 2.300.000 din. S to vsoto bo končan vodovod na Planini in Jeronimu, obnovljen vodovod v Laškem, dokončana kanalizacija v Zalcu in obnovljena v Vojniku. Na novo bodo gradili vodovod Sv. Vid—Podpeč. Dokončali bodo stanovanjsko hišo v Laškem, v Rimskih Toplicah pa bo izvršena cestna razsvetljava.

## Sekretar CK KPS tov. Miha Marinko je obiskal zadrudnike v Dramljah

Prav nikogar razen administratorjev ni bilo v prostorih krajevnega ljudskega odbora, ko je vstopil v sobo sekretar CK KPS tov. Miha Marinko. Na vprašanje, kje je Aužner, sekretar celice KP, ni bilo težko odgovoriti. »Vsi so na delu, vsi zadrudniki, odnosno kmetje, ki pristopajo v obdelovalno zadrugo«, je odgovorila tovarišica za pisalno mizo. Hitro se je raznesla med zadrudnike in še ostale vest, da je v vasi predsednik vlade.

Prihiteli so zadrudniki, žene, mladina in na obrazih jim je bilo brati zadovoljstvo, presenečenje in ponos. Stari Mastnak, ki je prav isti dan pristopil med vrste kmetov, ki so se odločili za napredno skupno gospodarstvo, je pravil tov. Mihi Marinko:

»Ze dolgo sem razmišljal, kako bi skupno obdelovali zemljo, ker to se mi zdi najboljše. Star sem, sama z materjo sva, sin je pri vojaki in upam, da bo zadovoljen, ko se vrne, ker v vojski danes več vedo, kakor smo mi včasih.« Stalno se je možakar oglašal k diskusiji, od zadovoljstva so mu žarele oči in besede, ki jih je izrekal, so odražale smeh na obrazu. »Moja gospodarska poslopja so dobra, dvajset glav živine zlahka spravim pod streho.« Na vprašanje sekretarja, kje bodo dobili semenski krompir za zadrudne njive, je

v letošnjem planu elektrifikacije po-deželja je 12 km omrežja v krajih, ki so v narodno-osvobodilni vojni največ doprinesli: na Kozjanskem, Grobeinem in Sv. Vidu pri Grobeinem. Okrajni odbor bo oskrbel bakreno žico in denarna sredstva, delovno silo in drogeve pa bo prispevalo prebivalstvo. Dokončno bo obnovljenih tudi večje število šol: v Smarjeti pri Rimskih Toplicah, Svetinzi, Sv. Jederti, Sv. Miklavžu in Kalobju. V Dobrni pa bo dograjeno novo šolsko poslopje.

V letu 1949. stojijo pred lokalno industrijo okraja Celje-okolica velike naloge. Vrednost proizvodnje se bo v primeri z letom 1948. dvignila za 28%. V ta namen že uvajajo v tekstilnih tovarnah brigadni način dela, prav tako se v kovinski industriji uvajajo nove tehnične norme.

Kljub važnim nalogam lokalne industrije si je okraj Celje-okolica kot pretežno kmetijski okraj zadal važne naloge za razvoj kmetijstva in imajo tudi investicijski plani svoje težišče v poljedelstvu in živinoreji.

V letošnjem letu bodo odbržali površino žit na isti velikosti kot v letu 1948., površine industrijskih rastlin pa bodo povečali za 9.1% in površine vrtnin za 23%, oboje na račun krmskih rastlin. Da pa se krmna baza ne bi zmanjšala, bodo posejali čim več strnišnih naknadnih sadežev, zlasti koruze, graščice ter drugih mešanic za zeleno krmo.

Plan obnove hmeljarstva je bil lani dosežen komaj 40%, ker so mnogi močnejši kmetje sabotalni izvedbo zadanega nalog. Plan v letošnjem letu predvideva povečanje hmeljskih nasadov od 930 hektarjev na 1313 hektarjev. Okrajni odbor bo vodil dosledno kontrolo za 100% izpolnitve tega plana.

Obsežna diskusija je osvetlila vsa gospodarska vprašanja, ki so na terenu aktualna, odborniki so se vsi brez izjeme izjavili za sprejetje proračuna, ki bo podlaga za uspešno izpolnjevanje okrajnega gospodarskega plana. Posamezni referenti so odgovarjali zborovalcem na postavljena vprašanja, prav tako je predsednik tov. Ocvirk v svojem zaključnem govoru obrazložil najvažnejše probleme in nakazal pot, po kateri bodo krajevni odbori najhitreje prišli v socializem.

Soglasno je bila tudi sprejeta odločba o ustanovitvi Okrajnega podjetja za klanje živine »Mesopromet«, ki bo imelo 6 poslovalnic in 1 predelovalnico.

brž pritrtil, da ga ima precej in bodo lahko posadili z njim dobršen del zadrudnih njiv.

Uredili bodo drevesnico, trsnico, gojili živino, vinogradništvo, sadili krompir, ki prav dobro uspeva na teh predelih, trg bodo zalagali z zelenjavo, starejše ženske, ki ne morejo hoditi na polje, pa se bodo ukvarjale s kokošmi. »Za vsakega nekaj bo v naši zadrugi«, so pritrjevali. »Danes smo popisovali imetje, katerega vlagajo posamezni kmetje v zadrugo, da bi že pred ustanovitvijo vedeli, s kakšnimi površinami razpolagamo,« je pojasnjeval Aužner.

Tov. sekretar se je menil z zadrudniki polni dve uri. Vse besede in navodila, ki jih je dal, so bile dragoceno vsem zadrudnikom. Prizkaj je tudi bistvo resolucije Informirovja, ki izvira prav iz tega, ker gotovim voditeljem bratskih držav ni po volji, da mi tako hitro gradimo socializem.

Težko se je poslovil od zgovornih zadrudnikov, ki bi spravevali in govorili tja pozno v noč. Prav tako težko pa so se poslovali tudi zadrudniki. Pozdrav je odražal ljubezen in zaupanje vseh kmetov v voditelja in Partijo. »Živel tov. Miha Marinko, živelja Komunistična partija,« je odmevalo izpred prostorov krajevnega odbora, ko je zabrel avto in odpeljal.

## Na gradilišču zadrudnega doma v Št. Juriju ni vse kakor je treba

Da bi na čim boljši način manifestirali volitve v OF, se je 45 mladincev Gradbene šole v Celju v nedeljo 6. t. m. podalo na gradnjo zadrudnega doma v Št. Juriju ob juž. železnici. Predhodno so stopili v stik z okrajno upravo za gradnjo zadrudnih domov, ki je predčasno javila v Št. Juriju prihod mladincev — zidarjev, da bi gotovo vse pripravili za gradnjo, t. j. gradbeni material, pomožno delovno silo itd.

Preden so mladinci odšli na gradilišče, so opravili volitve, tako, da so bili potem ves dan prosti ter vezani samo na delo. S harmoniko in zastavo na čelu so korakali iz šentjurskega kolodvora na gradilišče zadrudnega doma v nadi, da bodo precej pripomogli šentjurskemu. Na veliko začudenje so naši prazno gradilišče. Po enournem čakanju je končno prišel Ratajč Anton, da je odklenil skladišče, v katerem je bilo orodje. Disciplinarno so si mladinci razdelili orodje. Spravljači so led iz zaboja za napravo malte, dovažali pesek in

opeko. Ena skupina se je lotila odranja, brez katerega se ne bi dalo zidati. Po 2 in polurnem delu je bil oder napravljen in pričeli so zidanjem. Zidali so ves dan sami, napravljali malto, jo odnašali in podajali opeko na oder. Obljubljene pomožne delovne sile ni bilo. Kljub tej slabi organizaciji in precejšnjemu mrazu so zazidali 12,5 kub. m. zidu in napravili precej odra.

Mladinci so s tega dela odnesli zelo slabe vtise, saj so pričakovali, da bodo skupno s šentjurskimi dosti več napravili. Mnenja so in priporočajo dobrim frontovcem v Št. Juriju, da bi bilo potrebno ma'o prečistiti upravo za gradnjo zadrudnega doma. Potrebno pa bi bilo tudi med samimi člani dosti več volje in pripravljenosti za delo v korist skupnosti. Kakor v drugih krajih, kjer že delajo na gradiliščih in tekmujejo med seboj, se bo prav gotovo tudi v Št. Juriju zaradi bližajočega se III. kongresa LF Jugoslavije razvilo prav živahno predkongresno tekmovanje.

## Gradilišča združnih domov so zopet oživela

Na gradilišču združnega doma v Grižah je v nedeljo 13. t. m. prispela v pomoč večja grupa mladincev iz Gradbene šole. Vaščani, ki so se udeležili dela, so mladim zidarjem pridno opravljal pomožne posle. Zato so tudi dosegli zelo visok delovni učinek. Vaški mladinci se je pridružil še mladinski aktiv Okrajnega magazina in so navozili skupno 13.800 zidakov na gradilišču. Popoldne so se graditelji udeležili gledališke predstave, ki jo je priredila dramska skupina rudnika Zabukovca.

Tudi kmetje iz Vrbja pri Zalcu se ne dajo. Pretekli teden so iz oddaljene opokarne Zveze borcev na Ljubecni, prevozili z vprežno živino za svoj dom 5000 zidakov.

Druga gradilišča tudi ne zaostajajo. Krajevne uprave v Dramljah, Ljubecni in Trnovljah so se obvezale, da bodo njih člani na poljskih opokarnah v Ljubecni in Blagovni sami izdelali opoko. Trnovljani so že pričeli z izkopom glince, ravno tako tudi v St. Ilju pri Velenju. Republiška uprava bo v povezavi z okrajno navedenim opokarnam preskrbela stroje, ter na ta način pripomogla k pospešitvi pri delu. Na Planini in Marofu tudi pripravljajo za samostojno izdelavo opoke. Na Marofu pa imajo že lastno apnenico ter bodo lahko zložili z apnom vsa gradilišča na Planinskem sektorju. Večje količine apna so že dali Planini in Dobju. Les imajo že zbran, navozili so kamenje in ostali material, manjka jim samo še opoke. Člani OF v Škofji vasi, ki so si lani zadali obveznost, da na čast II. kongresu KPS, postavijo dom do ostrišja, so svojo obvezo tudi 100% izpolnili. Sedaj so pa objavili, da do III. kongresa LF Jugoslavije dvignejo ostrišje. Les so že zbrali, treba jim ga je samo še otesati. Začgali so tudi poljsko opokarno, v katero so vložili 15.000 zidakov. Pečnico nameravajo v soboto odpreti in zvoznico opoko na gradilišču. Delo na tem gradilišču po zaslugi tov. Polde Vrečkota lepo napreduje. Sam ima že 465 udarniških ur, pa tudi ljudstvo in aktivisti iz okraja in Okrajne zveze kmetijskih združb ne zaostajajo. Vozniki radi opravljajo vožnje, ki so potrebne za gradilišče združnega doma. Okrajna uprava je predlagala, da se graditeljem združnega doma v Škofji vasi podeli v znak priznanja za njih požrtvovalno de-

lo prehodna zastavica IO OF Slovenije. V Breg-Ločici so sklenili, da na čast III. kongresa Ljudske fronte Jugoslavije dogradijo dom, tako, da se bo v istega lahko vsečila Kmetijska zadruga. Po zaslugi tov. Fonda Avgusta, ki ima sam na gradilišču že preko 1250 udarniških ur, delo lepo napreduje ter bodo svojo obvezo predčasno izpolnili.

V Seščah se pripravljajo k zadnji fazi dela ter bodo najbrž v kratkem pričeli ometavati stene na dograjenem združnem domu.

## V Celju imamo nekaj prostovoljcev, ki so že letos opravili čez 100 prostovoljnih ur

Prostovoljno delo v mestu Celju je zadnje tedne došlo precejšen razmah. Terenski odbori OF Gaberje, Dolgo polje, Zagrad, I. četrt so že formirali svoje štabe delovnih brigad ter že sami usmerjajo frontovske brigade in četni na delovna mesta. Tako so prostovoljci v nekaterih terenskih odborih OF opravili že 1000 do 2000 ur prostovoljnega dela pri raznih akcijah tako n. pr. pri pripravi apna v Apneniku, pri odstranjevanju ruševin, gradbi novega vodovoda v Zagradu in na ekonomskih.

Pridno pomagajo terenskim odborom pri prostovoljnem delu tudi člani fronte, ki so dosedaj delali v okviru sindikalnih podružnic, pri tem prednjačijo frontovci, zaposleni pri MLO Inštalacije. Plankotova skupina je opravila že preko 1000 ur prostovoljnega dela. Ta skupina se res prav zaveda, da bomo s prostovoljnim delom najbolj in najhitreje pripomogli k čimprejšnji izgradnji socializma.

Izmed prostovoljcev so napravili v letu 1949 največ prostovoljnih ur: Fijaljič Jože, klepar 250 ur, Planko Oton 121 ur, Oblak Vinko 103 ure, Kotnik Franc, instalater, 81 ur.

Poleg dela v Apneniku je ta skupina objavila, da bo do 1. aprila očistila in splanirala prostor v Jurčičevi ulici, kjer je preko 260 kubičnih metrov odpadnega materiala. Tako kot Plankotova skupina se bomo z vso vnemo morali tudi vsi drugi udeleževati prostovoljnega dela, da bomo čimprej izpolnili svoje obveznosti.

## Člani OF v Gaberju vedno aktivneje delujejo v organizaciji

Zbor volivcev, predvolivni sestanek, občni zbor Zveze borcev, vsi ti množični sestanki, ki so se vršili v kratkih predsedkih v tednu pred volitvami v OF sekretariat in mestno konferenco, so razgibali Gaberje, ki polagoma zopet zavzema svoje mesto, ki mu kot delavskemu središču pripada.

Volitve same so potekale v najlepšem redu, čeprav so bili volivni spiski pomanjkljivi, kar pa je pripisati dejstvu velikega in neprestanega priseljavanja in odseljavanja prebivalstva.

Ze v zgodnjih jutranjih urah sta bili obe volišči razgibani in množice volivcev so neprestano prihajale, da čimprej dovršijo svojo državljsko dolžnost, tako, da je volivna komisija imela obilo posla.

Do 11. ure je volilo 65 odstotkov uvrščenecv.

Na 1. seji dne 10. t. m. so se sestali izvoljeni člani sekretariata ter si razdelili delo po sektorjih.

Izvolitev članov sindikalnih podružnic v sekretariat je že na prvi seji pokazala večjo vnemo za izvršitev nalog zadanih sekretariatu na predvolivnem

sestanku. Rezultat povezave je plan, ki si ga je sekretariat zadal za marec 1949, ki je z ozirom na preteklo mesece mnogokrat povečan in v precejšnji meri že dosežen.

Množične organizacije terena se stalno udeležujejo prostovoljnega dela pri izkopu jarka za regulacijo pritoka Sušnice, v tovarnah, pri nakladanju lesa v lesni industriji, posipanju cest, preureditvi kulturno prosvetne dvorane, rdečega kotička in mlečne kuhinje, za kar so do sedaj opravile že 5.600 prostovoljnih delovnih ur.

**V SOBOTO DNE 12. t. m. se je vršila prazna mednarodnega praznika žena.**

Ze mnogo pred določeno uro so prihajali pionirski v spremstvu svojih mamic v lepo okrašeno dvorano. Nasmejani in v prazničnem razpoloženju so z radovednimi pogledi, neprestano uprtimi na oder jedva čakali na pričetek programa.

Točno ob 17. uri je proslavo otvorila tov. Vidmajerjeva, ki je predala besedo tov. Urbančičevi, katera je v zelo obširnem in skrbno sestavljenem referatu o pomenu mednarodnega praznika žena prikazala vse tiste karakteristične

## Mednarodni ženski dan se vse naše žene dostojno praznovale

### V Dobrni so dosegle v tekmoivanju lepe uspehe

V času pred 8. marcem se je med ženami in Dobrni razvilo živahno tekmovanje.

»Mesec je vendar tako kratek — posebno za ženo, ki ima z domačim gospodinjstvom in otroci dela vedno dovolj — naloge pa, ki smo si jih zadale za tekmovanje za počastitev 8. marca, pa moramo brezpogojno izvršiti. To smo dolžne že z ozirom na herojska dela naših žena — udarnic, ki dajejo vse svoje sile za izgradnjo socializma v naši deželi.«

Taka je bila parola žena, ki so vključene v AFZ organizacijo v Dobrni, zato je šlo delo veselo in uspešno od rok v zavesti, da bodo tako najlepše odgovorile vsem onim znotraj in zunaj meja naše države, ki nas klevetajo in obrekujejo.

Dobro se zavedajo, da bodo vse naše neprijatelje in sovražnike premagale, če se bodo oborožile z znanjem. V študij inbralne krožke se je vključilo 12 novih žena. Na »Našo ženo« in »Kmečko ženo« pa se je na novo naročilo 22 žena. S polnim razumevanjem so osvojile predlog AFZ organizacije, da bi nabavili radio- aparat, ki naj bi v centru vasi prenašal vesti o ustvarjalnem delu naših širokih delovnih množic širom naše nove Titove Jugoslavije. Nabrale so 1710 din prostovoljnih prispevkov za radio-aparat.

V okrajnemu magazinu so zagotovile prioriteto pri nakupu in razdeljevanju blaga bodočim in doječim materam.

Predvsem pa niso pozabile otrok padlih borcev, enostranskih in obojestranskih sirot, ki so dobili svoje zavetje v Domu Mihe Pintarja in v Domu BIH. Izdelale so za otroke BIH doma 45 parov copatik in za Dom Mihe Pintarja 70 belih srajčk za dečke. Otroke so z izdelki obdarovale na dan praznika. Darove so jim izročile žene, ki so največ prispevale.

»Nikoli, vse svoje življenje ne bomo pozabile tega dneva.« so pravile, ko so se vrnile iz domov. Tako iskreno — pristrčno so jih otroci sprejeli, kot svoje mamic in se jim za darove zahvalili. Posebno veselje je zavladalo v Domu Mihe Pintarja, ker so dečki dobili tako lepe, bele srajčke. Spravili jih bodo, da bodo ostale nove in lepe do poletja, ko

razlike med ženo v kapitalističnih deželah in deželah, kjer polagoma nastopa socializem. Za svoj izčrpn referat je tov. Urbančičeva žela velik aplavz.

Referatu so sledile posamezne pevske točke, mladinske igrice, ples, deklamacije pionirčkov, nastop gojencev »Mladinskega doma« v Gaberju ter dveh malih harmonikarjev. Solistka tov. Erika Kozoderčeva je odpela »Nekazonsko mater«, ki je na poslušalce napravila odličan vtis.

Prireditve sama je pokazala, da si naše delovno ljudstvo želi takih nastopov, ki dvigajo človeka v kulturno prosvetnem pogledu in nujno je potrebno, da Gaberje priredi od časa do časa podobne večere, ki vzgojno in kulturno vplivajo na naše ljudstvo in odtegujejo naše malčke ulici.

Po zaključeni proslavi so požrtvovalne članice AFZ obdarovale in pogostile pridne in siromašne pionirke, ki so veselo razpoloženi odhajali na svoje domove, noseč v svojih malih srčih praznične vtise, da so tudi oni najmlajši prispevali nekaj za izgradnjo socializma v naši državi.

Gabrčani kažejo na vseh sektorjih, da so se zbudili iz mrtvila in želeli je, da poveza, do katere je prišlo z vztrajnim delom nekaterih tovarišev aktivistov ne bo popustila v bodoče. L. T.

bodo odšli v počitniške kolonije na morje. Zalostne so bile deklacije, ki tokrat niso bile obdarovane. Žene pa so jih potožile, da bodo tudi nje ob prvi priliki presenetile s praktičnimi darili. M. V.

### V Šoštanju

Praznik žena je razgibal letošnje leto velko število žena, ki so se z vso silo zavzele, da dostojno praznujejo ta dan. Saj je bil Šoštanj od Okrajnega odbora AFZ v Mozirju določen kot center proslave za celo Saleško dolino.

V dopoldanskim urah so obiskali pionirji matere padlih partizanov in jih obdarili s cvetjem. Obenem so jih naprosili, da so jim pripovedovale o svojih snovih, o njihovih mladih letih, njihovem delovanju in borbi za svobodo. Posebno prisrčen obisk je bil pri Kajuhovi mami, ki jim je opisala življenje svojega sina-pesnika — borca Kajuha, ki ga otroci dobro poznajo po njegovih nesmrtnih pesnitvah.

Proti tretji uri popoldne so pričele prihajati žene iz cele Saleške doline, dokler niso napolnile velike dvorane fizkulturnega doma do zadnjega kotička.

Okrajna sekretarka AFZ tov. Lempl Pepca iz Mozirja je v svojem slavnostnem govoru podala sliko organizacije antifašistične fronte žena pred vojno, med njo in po osvoboditvi. Prikazala je ženam položaj v demokratičnih in v imperialističnih državah. Označila je pridobitve, ki jih je žena dosegla po osvoboditvi v naši državi. Nakazala pa je tudi naloge, ki jih je zadala ženam Komunistična partija Jugoslavije na V. kongresu.

Bogat in pester program, ki so ga podali gojenci nižje gimnazije, učenci osnovne šole in obrtniški vajenci, je poživljal pevski zbor Kajuh, solosep in godba tovarne »USNJA«. Obdaritev s knjigami najboljših žena-aktivistk iz Saleške doline od strani Okrajnega odbora AFZ, je tudi razgibala žene. Marsikatera, ki še doslej ni posvečala delu organizacije dovolj pažnje, je sklenila v svojem srcu, da bo prihodnje leto tudi ona v vrsti istih, ki jim vodstvo priznava njihove zasluge. Agilnemu okrajnemu odboru AFZ je domač krajevni odbor poklonil Kajuhovo sliko, izdelano iz usnja, delo domačega umetnika Arnolfa, neumorni sekretarki Lemplovi pa knjigo v spomin. Izrečeno je bilo vse priznanje krajevni predsednici tov. Ravljenj Mariji in Mari Topolovčevi za požrtvovalnost in trud.

Nekaj nad vse prijetnih ur je združilo in zbližalo žene cele Saleške doline, ki so izrekle ob slovesu željo, da bi se takšni dnevi še večkrat ponovili. M.

### V Št. Pavlu

Tudi letos so se Sempavelske žene dobro pripravile za svoj praznik. Tov. Anica je govorila. Telovadno društvo s tov. Ružo in Ljubico na čelu je objavljeno pomoč v polni meri izpolnilo z izbranim spredom. Plesi, kola, vaje s sitii, vedno lepi in užigajoči »kazaoček«, vse je ugajalo in želo priznanje. Po pravici so odnesle na vseh dosedanjih tekmoivanjih prvo nagrado in so med redkimi izbranimi za republiško prvenstvo.

Ostali del prvenstva so izpolnili pionirji. Ti naši najmlajši, graditelji srečne bodočnosti, so res lahko ponos staršev in domovine. Poleg posrečenih deklamacij in prizorčkov so brezhibno zapeli nekaj docela novo naštudiranih partizanskih pesmi. Navzočim ženam so pionirji pripravili lastnoročno in okusno izdelane srčke, ki so bili vsem v presenečenje. J. T.

### V Ponikvi pri Grobelnem

V Ponikvi pri Grobelnem so tudi lepo praznovale 8. marec dan vseh žena. Akademija, ki so jo priredili pionirji materam je imela bogat spored. Pionirji kakor mladina so pokazali svoje sposobnosti, katere si pridobivajo v svojih organizacijah z novim načinom dela, kjer je dana možnost vsem, da se kulturno udeležujejo.

Poleg bogatega sporeda v pevskih točkah in prizorih sta bili tov. Rižner Marica in tov. Korže Ana nagradjeni z lepimi knjigami za aktivno sodelovanje v vseh množičnih organizacijah. Nik.

### V Liscah

V nedeljo 13. t. m. je priredila AFZ Lisce z ostalimi množičnimi organizacijami iz Lisc materinski dan v bivši gozdni restavraciji z bogatim spredom. Udeležba je bila polnoštevila. Največ truda za prireditve sta vložili tov. Hacinova in Perova. Ob tej priliki so bili obdarovani malčki in vojne sirote.

Isti dan je v Domu onemoglih bilo ponovljenih več točk iz zgorne prireditve. RK je obdaroval onemogle, za kar so bili prijetno presenečeni.

### V Tkalcu hlačevine

Tudi v Celju so se žene pripravile, da čim boljše in uspešnejše praznujejo praznik žena. Žene Tkalcu hlačevine so tekmoivanje še posebno razumele, saj so plan proizvodnje presleže za 11%, finančni plan pa za 10,8%. Obiskale so otroke v otroških jaslih in otroke v DID-u. Prostovoljno so sešile 20 otroških pidžam, s katerimi so obdarile in razveselile pionirke v naših domovih. DZSZ

Delovni kolektiv DZSZ je za prostovoljno delo prejel nagrado 2100 din. S tem denarjem je obdaroval 2 materi s po 500 din. Za ostalo vsoto pa nakupil igrače in obdaroval malčke v otroških jaslih Pod Kalvarijo.

### V I. četrti mesta Celja

Žene in pionirji I. četrti so 6. marca obiskale oskrbovance v Domu onemoglih v Celju.

Tovarišica predsednica Bogatajeva je pozdravila oskrbovance z lepim in obširnim govorom, v katerem je še posebej poudarila dolžnosti in pravice oskrbovancev.

Pionirki so jih razveselili z navdušenimi partizanskimi pesmimi, recitacijami ter s kratkimi igrami. Žene pa so jih pogostile s čajem, pecivom ter cigareti.

Uprava se v imenu vseh oskrbovancev vsem prirediteljem, še posebno tovarišici predsednici Bogatajevi, kakor tudi ostalim ženam in pionirkom najtopleje zahvaljuje za njih trud in požrtvovalnost.

### Pionirji se zahvaljujejo ženam

Ob prazniku žena smo bili pionirji iz doma Tončke Čečeve v Celju bogato obdarjeni. Vsak je dobil lep topel poluver in volnene nogavice. Zakrpano imamo tudi skoro vse perilo.

Zavedamo se, da so žene v vse delo vložile mnogo truda, zato smo jim toliko hvaležni in hočemo s pridnim učenjem dokazati svojo ljubezen do naše skupne domovine.

Pionirji iz Doma Tončke Čečeve v Celju.

## TEKMOVANJE v čast 30letnice KPJ

Kulturno-prosvetni referenti sindikalnih organizacij v Celju, zbrani na sestanku dne 14. marca 1949, so navdušeno sprejeli tekmovanje na kulturno-prosvetnem polju v počastitev 30letnice KPJ, napovedano od sindikalnih organizacij v Kranju, in si zadali velike tekmovalne obveznosti.

Izhajajoč iz dejstva, da je petletni plan osnovni člen v naši borbi za socializem, bodo vso agitacijo in propagando usmerili v mobilizacijo članov sindikalnih organizacij za dnevno izpolnjevanje planskih nalog.

Za popularizacijo uspehov, doseženih v borbi za plan, se bodo posluževali zvočnikov v kolektivih in v mestu, izložb, časopisov, diapozitivov v kinu itd. S pomočjo klubov Ljudske tehnike bodo izvršili in izpopolnili ozvočenje v kolektivih, ki imajo za to material na razpolago.

Nazorno agitacijo bodo poživeli in izboljšali njeno idejno vsebino tako, da bodo vse zastarele parole zamenjali z aktualnimi ter planske uspehe kolektivov, brigad in posameznikov prikazovali na bolj nazoren način ljudem razumljivejši način. Našim udarnikom, novotvorjem in racionalizatorjem, našim najboljšim brigadam in posameznikom bodo posvečali več pozornosti. Za njih

popularizacijo bodo v 9 kolektivih (Tovarna emaljirane posode, Cinkarna, Zelezarna Store, Tkalnica hlačevine, Metalna, Tovarna tehnič, Beton, Drž. posestvo Sentjur, Rudnik Pečovnik) uredili mesta časti in jim tudi na ta način dali priznanje za njihovo dosledno izpolnjevanje programa naše Partije.

Za 1. maj bodo organizirali tri razstave dela v kolektivih (Zelezarna Store, Cinkarna, Mizarstvo Vehovar). — Pomen borbe za dvig kakovosti proizvodov bodo prikazovale razstave v kolektivih: Tkalnica hlačevine, Tovarna barvil Aero, Tovarna sadnih sokov. — Centralno pa bodo organizirali eno razstavo s sodelovanjem vseh kolektivov proizvodnih podjetij.

Neposredno v delavnicah bodo organizirali 12 rdečih kotičkov, ki bodo služili kot centri agitacije in sicer v kolektivih: Zelezarna Store (2), Cinkarna (2), Tovarna emaljirane posode (4), Tovarna tehnič (1), Tovarna sadnih sokov (1), Tkalnica hlačevine (2).

V 8 sindikalnih podružnicah bodo organizirali okna novic (Cinkarna, Rudnik Pečovnik, Zelezarna Store, Tovarna emaljirane posode, Tkalnica hlačevine, Kinouslužbeni, Mohorjeva tiskarna, Bolnica).

Za kulturno-prosvetne referente iz podružnic bodo organizirali seminar v treh zaporednih popoldnevih s sledečo snovjo:

- Idejno-politično delo v sindikatu.
- Agitacijsko delo v sindikatu.
- Vloga sindikata v socialistični preobrazbi vasi. Izvedli bodo predavanja v 10 kolektivih o socialistični preobrazbi vasi.

Pri OSS bo večerni sindikalni tečaj dovršilo 30 tečajnikov, ki bodo skupno izvedli obisk 5 kinopredstav, 2 koncertov, 1 obisk opere v Mariboru ali Ljubljani ter 1 obisk enemu kolektivu. V Zelezarni Store in v Tovarni emaljirane posode bodo organizirali večerni sindikalni tečaj. V nekoga teh tečajev bo dovršilo 30 tečajnikov.

Organizirali bodo dvomesečni celodnevni sindikalni tečaj s 30 slušatelji.

Število študijskih krožkov v podružnicah bodo dvignili od 31 na 45, število slušateljev v teh krožkih pa od 600 na 900.

Organizirali bodo dopisniški tečaj za 15 dopisnikov iz kolektivov in 10 dopisnikov iz krajevnih organizacij OF.

Tovarna emaljirane posode bo uredila svojo ekonomijo v vzorno ekonomijo. S to bo nudila pomoč s knjigovodji, normirki in posredovanjem izkušenj udarnikov kmetijskih združb na Dobrni. Za poživitev kulturno-prosvetnega dela bo nudila s SKUD-om Ivo Kjučar pomoč državnemu posestvu Sentjur pri Celju. Državno posestvo Sentjur pri Celju bo nudilo pomoč pri

uvajanju knjigovodstva, posredovanjem izkušenj udarnikov in s tehničnimi navetki kmetijskih združb v Marofu (Kozjansko). SKUD France Prešeren Celje bo skrbelo za gostovanje svojih kulturno-umetniških skupin in z idejno-političnim delom v zdruzi Marof. S pomočjo OF odborov bodo za delavce iz naših kolektivov organizirali redne sestanke v sledečih vaseh: Trnovlje, Smarjeta, Zg. Hudinja, Ljubecna, Bukovčak, Zagabrava, Škofja vas, Teharje, Levec, Dobrova.

Ustanovili bodo Sindikalno kulturno-umetniško društvo pri podružnici Zelezarne Store.

Organizirali bodo 10 gostovanj skupin SKUD-ov na vasi, zlasti pa v kmetijskih združbah Dobrna, Dramlje in Sentpeter.

Vse sindikalne podružnice našega področja bodo izdelale delovne plane za svoje kulturno-prosvetne komisije.

Organizirali bodo redno pošiljanje poročil Glavnemu odboru Zveze sindikatov Slovenije.

To tekmovanje pa bodo nadaljevali še v čast III. kongresa Ljudske fronte Jugoslavije in II. kongresa Zveze sindikatov Slovenije.

Svoj tekmovalni načrt so zaključili z besedami:

»S tem tekmoivanjem hočemo ponovno potrditi našo neomajno voljo in voljo vseh naših delovnih kolektivov, z vsemi svojimi močmi prispevati k izgradnji socializma v naši domovini po poti, ki nam jo jasno nakazuje naša Partija in tovariš Tito.«

### Akademija ob pričetku svetovnega mladinskega tedna

Ob pričetku svetovnega mladinskega tedna, bo priredil Okrajni komitet LMSa s sodelovanjem mladinskega kulturno-umetniškega društva »Maksim Gorki« svečano aakdemijo. Na sporedu je poleg slavnostnega govora in recitacij tudi nastop pevskega zbora nižje gimnazije pod vodstvom Vreže Jurja. Akademijo pa bo zaključil mladinski mešani pevski zbor I. gimnazije, ki je najboljši zbor v Sloveniji. Na prireditve vabimo vse Celjane, posebno pa mladino.

Akademija se bo vršila v Ljudskem gledališču v ponedeljek dne 21. t. m., s pričetkom ob 17. uri zvečer.

Celjane opozarjamo na »Putnik«ov množični obisk operne predstave »Madame Butterfly« v Mariboru v nedeljo, dne 27. marca 1949.

Odhod posebnega vlaka iz Celja je predviden ob okoli 13. ure, iz Maribora pa ob okoli 19.30.

Prijave sprejemajo sindikalne podružnice in »Putnik« v Celju.

### Obiskovalcem kina

Opozarjamo vse obiskovalce celjskih kinematografov, da je od 1. aprila t. l. dalje zamudnikom dovoljen vstop k predstavam samo v glavni pavzi med tednikom in filmom. Vstop med predvajanjem filma je prepovedan.

Uprava

## Žene iz Rečice in Hude jame pri Laškem so lepo proslavile svoj praznik

V naši dolini se je delo med ženami po izvolitvi novega odbora precej razgibalo. Tako je tudi prav, saj so vendar žene rudnika Hude jame, Zg. in Sp. Rečice že v času osvobodilne borbe pokazale svojo visoko zavednost in marljivost. Res je, da so v našem delu tudi objektivne težkoče, predvsem dolžina terena, ki nam onemogoča večje strnjivosti, predvsem za študijske krožke in za predavanja. Kljub temu so v tekmovalstvu za 8. marec sodelovale žene v prav lepem številu, četudi ima marsikatera uro in več hoda do centra, našega »Prosvetnega doma«, ki je ponos vseh zavednih Rečičanov!

V tekmovalstvu za 8. marec se je vključilo 81 žena.

V redni študij OF pa 22 žena, gotovo bi se jih še več, če ne bi bile nekatero tako oddaljene. Imamo tudi čitalni krožek, ki je postal zelo razgiban. Za list »Kmetička žena« smo pridobile še 14 novih naročnic in sedaj pri nas skoro ni več žene, ki bi ne bila naročena na časopis in revijo, kar je vsekakor potrjuje, da si naša rudarska in kmetijska žena utira pot k izobrazbi in se zaveda važnosti znanja. Pridno in agilno sodelujejo tudi pri prosvetno-kulturnem delu.

Ustanovile so v tekmovalstvu za 8. marec aktiv za mlečno kuhinjo; aktiv za pomoč delovnim kmetom; aktiv za pomoč porodnicam; povečale aktiv za varovanje otrok in ustanovile pevski zbor, ki je že tudi imel svojo prvo preizkušnjo na proslavi 8. marca in bo pod vodstvom učiteljice tov. Ivanke Šerbakove gotovo dobro napredoval.

Proslava 8. marca je dobro uspela. Po govoru tov. predsednice o pomenu dneva so se vrstile deklamacije in pevsko so'lo točke (tov. Papeževa, Grobelnikova, Šerbakova). Zelo ljubki so bili nastopi pionirjev. Naša mladinska organizacija je počastila proslavo z eno dejanko »Mati«. Za še večji obisk naših množičnih proslav bi bila potrebna organizacijska pomoč OF odbora in sindikata rudarjev. Množične proslave so zunanji izraz naše politične zrelosti v celoti, ne samo organizacije, ki proslavo priredi!

V okviru tekmovalstva je organizacija AFŽ uredila šivalnico in krpalnico, ter isto urejeno priključila krajevnim podjetjem. Žene in matere se šivalnice v velikem številu poslužujejo, četudi je reakcionarni prišepetovalec raznašal vesti o »silno visokih cenah« še preden je dospel oblastveno potrjen cenik. Ker pa so cene nizke, si bodo tisti, ki jim ne prija naša šivalnica, gotovo izmislili še kaj.

Ves čisti dobiček predpusne zabave so žene poklonile za opremo prosvetnega doma.

Volitev v odbore OF so se naše žene spontano udeležile z zavestjo, da nam bo le naše skupno delo pomagalo iz še obstoječih težav — in da bodo tudi v naprej delale kjer koli bo to potrebno, za pot v socializem.

## ŠAH

### PRVENSTVENI TURNIR SSD CELJE

V desetem kolu turnirja za prvenstvo Sindikalnega šahovskega društva Celje so se partije končale takole: Hočevar—Lečnik 1:0, Fajs—dr. Cerin 1:0, Kompan—Lorbek 0:1, Kastelic—Novak 1:0, Krušič—J. Snajder 0:1, Cijan—Modic 1:0, Mirnik—F. Snajder prelozeno. Vučkovič je bil prost.

V ponedeljek dne 14. t. m. je bilo odigrano enajsto kolo z naslednjimi izidi: Novak—Mirnik 0:1, Vučkovič—Krušič 0:1, J. Snajder—Kastelic remi, Lečnik—Fajs prekinjeno. Partije so pa prelozili: dr. Cerin—Fajs, F. Snajder—Hočevar in Modic—Kompan. Lorbek je bil prost.

Odigrano je bilo nekaj prekinjenih partij z naslednjimi rezultati: J. Snajder—F. Snajder 1:0, Kastelic—Lečnik 0:1, Krušič—F. Snajder 1:0.

## Cepljenje proti tuberkulozi

Na podlagi odredbe Ministrstva za ljudsko zdravstvo št. 6012-1 VB od 2. oktobra 1948 (Uradni list LRS št. 44 od 19. 10. 1948)

### razpisujemo

obvezno ugotavljanje okuženosti s tuberkulozo in obvezno zaščitno cepljenje neokuženih z zaščitnim cepivom BCG.

Cepiti se morajo vse osebe od dovršenega 2. leta do dovršenega 25. leta starosti.

Ne glede na starost se morajo cepiti vsi profesorji in učitelji, vsi uslužbenci brivskih in frizerskih obratov, vsi uslužbenci živilske in javne prehrane in vse zdravstveno osebe.

Mladina do 12. leta se cepi dvakrat, od 12. do 25. leta pa trikrat.

Cepilo se bo po sledečem razporedu:

Terenske pisarne	Cepljenje dne		
I., II., III. in IV. četrt, Dobrova, Lisce	28. marca	31. marca	4. aprila
Gaberje, Zavodna, Brež	29. marca	1. aprila	5. aprila
Dolge polje, Sp. in Zg. Hudinja, Babno, Ostrožno	2. aprila	6. aprila	9. aprila

Cepilo se bo za terene samo v zgoraj določenih dnevih v času od 8. do 10. in 13. do 15. ure v prostorih Zdravstvenega doma (šolska poliklinika), Celje, Gregorčičeva 4-I.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!

Poverjenik:  
Kogovšek Marica

Predsednik:  
Kokalj Stane

## FIZKULTURA

### Spremembe v tekmovalstvu za fizikulturno značko

Na podlagi odloka II. kongresa razvoja našega fizikulturnega pokreta in pridobitvenih izkušenj v dosedanjem tekmovalstvu, je FISAJ z odobrenjem Komiteta za fizikulturo vlade FLRJ izdal odlok o izmeni in dopolnilu k programu in organiziranju tekmovalstva za fizikulturno značko.

Program tekmovalstva za fizikulturno značko vsebuje osnovno grupo z 12 normami, ki so obvezne za vse stopnje značk.

Mladincem od dopolnjenega 17. leta, v kolikor so si osvojili mladinski znak, se dopoli tekmovalstvo tudi za ostale stopnje značk. Tekmovalci ostalih starostnih kategorij tekmujejo v stopnji, za katero se čutijo sposobni.

Vsi tekmovalci morajo biti predhodno zdravniško pregledani. Za zdravstveno stanje tekmovalca, ki je prepuščen k tekmovalstvu, odgovarja društvo.

Kandidat, ki izpolni vse pogoje za određeno stopnjo, prejme odgovarjajočo značko, ki nosi letnico, v kateri je bila osvojena. Naslednje leto ima tekmovalec pravico, da tekmuje za označko iste ali višje stopnje in dobi ponovno značko, katera nosi prav tako letnico, ko je bila osvojena.

Ako tekmovalec osvoji značko trikrat zaporedoma ali trikrat v presledkih v šestih letih iste stopnje, prejme značko iste stopnje okrašeno s posebnim znakom.

Ako tekmovalec osvoji trikrat zaporedoma značko različne stopnje in izjavi, da tekmovalstvo ne nadaljuje, prejme značko najnižje stopnje.

Polaganje norm se vrši na javnih, splošnih in posebnih skupnih tekmovaljih.

Tekmovalstvo izvedejo sodniške ko-

Tako korakajo tudi žene naše doline krepko naprej in kažejo razveseljiv dvig zainteresiranosti na sodelovanju v socialistični graditvi domovine. — Le pri ugotavljanju prostovoljnih ur so preveč skromne. »Ne vemo,« so odgovorile in potem smo jih kar mimogrede naštele, lepo število samo v tem tekmovalstvu, ne glede na toliko drobnih del in potov, ki pa niso nikjer zabeleženi. Precej zaslug v tem delu ima tudi sekretarka tov. Alaufova. Sicer pa pravijo, da do danes še niso dospeli v Rečico zlate značke zaslužnim graditeljem prosvetnega doma in zato se tudi njim ne zdi tako važna statistika prostovoljnih ur. Važno je le, da se dela — so trdile tovarišice! Morda v tem ni majo popolna prav — če tudi uspehi zato gotovo niso manjši.

Delo žena v Rečički dolini bi bilo dosti lažje in še uspešnejše, če bi uredile zelo potreben otroški vrtec, če že za sedaj ni dana možnost za »Dom dela in igre«. Vsekakor je ta naloga zelo aktualna. Sele na ta način bi se žene lahko v večjem številu vključile v produkcijo.

Stanje po enajstem kolu je naslednje: J. Snajder 8 in pol, Cijan 7(3), Hočevar in Lorbek 7(1), Fajs in Modic 5 in pol (1), Mirnik 4 in pol (2), Kastelic 4 in pol, Vučkovič 4(1), Krušič 3 in pol (1), dr. Cerin 3(1), Lečnik in F. Snajder 2 in pol (2), Novak 2, Kompan 1(1) točko.

V torek 15. t. m. se je vršil redni mesečni brzoturnir za prvenstvo SSD Celje. Zmagal je mladinec Vevej Jože.

### TRBOVLJE

Tukaj je odigran turnir za mladinsko prvenstvo Trbovlja, na katerem je sodelovalo 12 mladincev. Zmagal je J. Drobež z 10 točk brez poraza in je oddal samo dva remija, drugi je I. Gomboc 9 in pol, sledijo J. Turk 8 in pol, M. Turk 8, S. Hodej in R. Klančar 6, H. Jazbec 5 in pol, I. Jereb in M. Kavbac 3 in pol, J. Plevčak 3, S. Jelen 2 in pol, V. Garmuš 0 točk.

misije, katerim načeljujejo delegat OTO ali MTO.

Polaganje norm traja skozi celo koledarsko leto. V teku enega leta si tekmovalec osvoji lahko samo enkrat fizikulturno značko.

Tekmovalci so dolžni, da za osvojitve značke izpolnijo v teku enega leta 40 delovnih ur, od katerih je obvezno 20 ur na izgradnji fizikulturnih objektov.

Tekmovalci se morajo tekmovalstvo obvezno udeleževati raznih seminarjev, na katerih se poučijo o nalogah fizikulturnega pokreta in o higijeni telesnih vaj.

V kratkem bo izšel priročnik s tabelami, normami, pravilniki in prilogi, ki ga bo izdelal FISAJ. Za fizikulturni znak lahko tekmujejo vsi pripadniki telovadnih, športnih društev, šol in sindikalnih aktivov. Vse navedene organizacije naj takoj pričnejo s sprejemanjem prijavi in vnašajo v svoje programe tekmovalstvo za fizikulturni znak.

**V nedeljo 20. marca ob 15.45 se srečata na Glaziji v prijateljski tekmi**

**KRIM (Ljubljana) : KLADIVAR**

Celjnji bodo izkoristili zadnjo prosto nedeljo pred prvenstvenim tekmovalstvom I. slovenske lige ter preizkusili

## OBJAVE

### POPRAVEK

V zadnji številki Celjskega tednika je na zadnji strani v članku 3 pod »Objava« zadnji strani v členu 3. »Objave« MLO vrinila pomota. Člen 3. se glasi:

»Odsvojitve blagovnic, zaloge in inventarja navedenih obratovalec, izvršene v letu 1948 (ne pa v letu 1949) nimajo pravega učinka, v kolikor si lastniki ne pribavijo za to odsvojitve naknadno odobritev MLO Celje — poverjeništvu za industrijo in obrt.«

### POZIV

za vlaganje mesečnih poročil davka od prometa proizvodov

Pozivamo vsa podjetja ljudskih in družbenih organizacij, zadruge, združena podjetja ter zasebna gospodarska podjetja (privatniki), ki plačujejo davek od prometa proizvodov po 10. členu Uredbe o davku na promet proizvodov (knjižgaši), da predložijo do 21. marca 1949 Poverjeništvu za finance pristojnega ljudskega odbora v odobritev seznam svojih proizvodov oziroma storitev po obrazcih, ki so natisnjeni v Ur. listu FLRJ št. 14-49 z dne 16. februarja 1949. Nadalje se ta poročila pošiljajo pristojnemu poverjeništvu za finance vsak mesec do 5. za promet opravljen v preteklem mesecu. Ta poročila se vlagajo v dvojniki, potrjena kopija se vrne podjetju. Poročila je napraviti tudi za mesec januar in februar. S temi poročili odpadejo tudi (obračuni) prijave, ki so jih podjetja morala vlagati do vsakega 10. v mesecu za pretekli mesec.

Ob tej priliki obveščamo, da odvetnikom, zdravnikom, zoboteknikom in veterinarjem ni treba voditi knjige prometa, temveč bodo v naprej plačevali davek od prometa proizvodov po členu 11. Uredbe o davku na promet proizvodov po plačevanju davka od prometa proizvodov pavšalistov objavljenem v Finančnem zborniku št. 25-47, in sicer enkrat mesečno v petih dneh po preteku meseca.

Obenem sporočamo, da so lekarne davka od prometa proizvodov oziroma storitev proste in sicer za predmete ter zdravila, ki jih nabavljajo neposredno iz skladišča Zdravprom-a. Če bi pa lekarne same proizvajale zdravila, droge ali preparate, bi morale plačati davek po ustreznih tarifnih številki.

Poverjeništvu za finance  
OLO Celje-okolica

### OBVESTILO

#### I.

Vse celjske prodajalne mleka delijo v času od 15. do zaključno 26. marca t. l. jajca in sicer:

na odrezek RDP št. 33:  
Tda janski po 4 jajca na odrezek TDa, TDža, TDb, TDžb, po 3, Sda po 2 jajca na odrezek, GD po 3 jajca na odrezek št. 199-marec.

#### II.

Rejce živine opozarjamo, da se odkup živine za področje mesta Celja vrši vsako sredo. V primeru, da pade na ta dan praznik, se odkup vrši naslednji dan.

Obenem se vrši vsako sredo na Zelenem travniku sejem goveje živine in prašičev. Na tem sejmu se bo odkupovala goveja živina in prašiči (klavna

## MALI OGLASI

**Kupim** nov ali malo rabljen pločevinasti ali emajliran štedilnik. Naslov oddati v upravi lista.

**Gozdni delavec**, ves dan odsoten, rabi gospodinjstvo, da bi mu gospodinjila. — Naslov v upravi.

**Zamenjam** koncertne citre in polovično violino za klavirsko harmoniko (32 basov). Naslov: Zidanškova 24 (mle-karna).

**Stanovanje** dam ženski osebi, ki bi v prostem času pomagala pri gospodinjstvu. Letig Alojzij, Celje, Zavodna 42.

svoje moči. Enajstorica bo nastopila v svoji najmočnejši postavi.

V predtekmalih se bodo pomerili: ob 13. uri:

SD Šmartno ob Paki : Kladivar I. ob 14.15:

Garnizija Novo mesto : Garnizija Celje

### TEČAJ V KOŠARKI

Za povzdigo kvalitete predvsem pa za omasovljenje košarke in odbojke v območju mesta Celja, organizira SSD Kladivar s pomočjo zveze športnih iger Slovenije dva tečaja za vaditelje odbojke in košarke po društvi, šolah in fizikulturnih aktivih.

Tečaj za košarko se bo vršil od 28. marca do vključno 3. aprila t. l. Vadbna se bo vršila vsak dan od 15.30 do 18. ure, in to: praktična vadba na igrišču košarke na Glaziji, v slučaju slabega vremena pa v telovadnici TD Celje L., od 19. do 21. ure pa bodo teoretična predavanja v prostorih III. gimnazije v Celju.

Tečaj v odbojki se bo vršil od 4. do 10. aprila t. l. Vadbeni čas bo isti kot pri tečaju za košarko. Praktična vadba s bo vršila na telovadišču TD Celje II., v slučaju slabega vremena pa v telovadnici TD Celje II. na Mariborski cesti št. 28, teoretična predavanja pa v prostorih II. gimnazije.

Tečaja se lahko udeležijo osebe (moški in ženske), ki so izpolnili najmanj 16 let, ki imajo smisel za te igre in bo-

in plemenska) iz obvezne oddaje in po prostem odkupu.

### RAZGLAS

Dne 26. marca 1949 se po odredbi Predsedstva vlade LR Slovenije vrši v sejni dvorani Mestnega ljudskega odbora v Celju v času od 8. do 12. in od 14. do 18. ure

splošni popis kadrov zdravstvene stroke

Ta popis mora zajeti vse zdravstvene osebe, ne glede na to, v kateri stroki in katerem zvanju je danes. To se pravi, da je treba popisati ves oni kader, ki je absolutno zdravstveno šole, bodisi visoke, srednje ali nižje. Prijave morajo torej izpolniti naslednje osebe: zdravniki specialisti, zdravniki, farmaceuti, zobarji, tehniki, farmacevtski pomočniki, medicinske sestre, medicinski tehniki (rentgenske sestre, instrumentarke itd.), otroške negovalke, medicinski laboranti, farmacevtski laboranti, b. Inčarji, maserji, babice, medicinski higieniki (desinfektorji) itd.

Pri popisu je treba za izpolnitev prijave predložiti naslednje dokumente:

1. rojstni list,
2. podatke o družinskem stanju,
3. podatke o splošni in strokovni izobrazbi ter o strokovni praksi,
4. podatke o službi v vojski,
5. potrdilo o obvezni službi po zakonu o obvezni službi medicinskega osebja in podatke o času trajanja obvezne službe,
6. če je bolan (kronične bolezni), potrdilo zdravnika o zdravstvenem stanju (navesti točno diagnozo o stanju bolezni, kondicijo o njegovi sposobnosti za službo, to je navesti za kakšno službo je sposoben, za terensko ali v bolnici in za koliko ur dnevno).

Prijava je strogo obvezna; kdor se ne bo prijavil, bo odgovarjal po zakonu.

Smrt fašizmu — svobodo narodu!

Poverjenik za zdravstvo: Predsednik:  
Kogovšek Marica Kokalj Stane

### POZIV

Pozivamo vse člane radioamaterskega društva Celje, kakor tudi ostale ljubitelje, da se vrši v torek, t. j. 22. t. m. v sejni sobi Sindikalnega sveta, II. nadstropje, obvezan sestanek.

Sestanek se vrši ob 18. uri. — OOLT

### DRAŽBENI OKLIC

Dne 30. marca 1949 ob 8. uri se bo vršila na Lavi št. 4 prostovoljna dražba premičnin, spadajočih v zapuščino Lančiča Jakoba, umrlega 12. decembra 1948.

Prodajale se bodo sledeče stvari:  
Radioaparati, šestcevniki, znamke »Hornphön«, otomana, 1 omara, 2 mali mizi, 1 železni umivalnik z latorjem, 5 žimnic, 1 obešalnik, 1 potni kovček, 1 ura budilka, 2 ogledali, 1 svetilka za nočno omaro, 1 nočna omarica, 1 nova moška obleka, 2 suknijski s telovnikoma in 2 hlače, 1 usnjena aktovka, 14 kravate, 2 ovratna šala, 2 svitlerja, 5 srajc, 4 spodnje hlače, 1 brisača, 3 žepni robci, 2 b. a. zini, 2 para nizkih čevljev, 1 par škornjev, 2 krožnika, 2 skodelici, vilice nož, 1 mala preproga, 1 ogródje od bicikla, 1 srednja sekira.

Vse te stvari je možno ogledati pred dražbo na Lavi št. 4.

do po zaključku tečaja prenašali pridobljeno znanje v okviru svojega podjetja, tovarne, šole itd. na ostalo mladino. Poimenske prijave je poslati do 25. t. m. na SSD Kladivar, Mariborska št. 28.

### PREDELAVA VAJ NA ORODJU

V nedeljo 20. t. m. ob 8. uri se vrši v telovadnici TD Celje I (mestna osn. šola) predelava vaj na orodju II. in III. razreda za člane in mladince.

Pozivajo se vsa telovadna društva, da pošljejo obvezno na predelavo vaj svoje zastopnike.

Prop. OTO

### Umrli v Celju:

Zaje Jožef iz Polzele, Seničar Milan iz Sv. Štefana, Gašparič Jožef iz Cme-reške gorce, Sattler Marija iz Ojstriške vasi, Kunštek Marija iz Brestovca, Krk Jernej iz Celja, Mariborska c. 54, Mla-kar Miroslava iz Celja, Koželj Marija iz Celja, Rubš Franciška iz Celja, Oberčkal Franc iz Celja, Pevec Jože iz Sv. Lovrenca nad Storami, Orožim Ivan iz Celja, Krlatec Justina iz Zadobrave.

### Novoporočeni v Celju:

Milojevič Dragan in Cvetkovič Jele-na iz Celja, Legvart Francšek in Brež-nik Franciška, oba iz Celja, Bolha Jo-žel iz Celja in Golej Marija iz Mozirja.

### Umrli v moziškem okraju:

First Marija iz Radegunde, Brezov-nik Marija iz Mozirja, Melavec Jožef iz St. Janža.

### NEDELJSKA DEŽURNA ZDRAVSTVENA SLUŽBA

20. marca 1949 dr. Podpečan Ivan, Celje, Mariborska c. 24. Nedeljska zdravstvena služba traja od sobote popoldne do ponedeljka zjutraj do 8. ure.

### ŽELEZARNA ŠTORE

**nujno potrebuje vzgojitelja za internat učencev metalurško industrijske šole**

V pošte v prdejo upokojeni učitelji samci. Ne stop službe takoj. Hrana in stanovanje je na razpolo, o

### Kino

#### Metropol

od 18. do 24. ma ca Iran umet. fil:m

**Nesrečniki II. del**

od 25. do 28. marca sovjetski film:

**Sovjetska Belorusija in Ždanov pogreb**

### Kino

#### Dom

od 21. do 24. marca sovj. umet. fil:m

**Pirogov**

od 25. do 31. marca poljski um. fil:m

**Jeklena srca**

### Kino Zalec

nedelja 20. marca sovj. umet. fil:m

**Čakaj me**

V soboto 19. marca predstava odpade

Sreda 23. in četrtek 24. marca

sovjetski umetniški fil:m

**Loja Kosmodemjanska**

Predstave:

Ob delavnikih ob 19. uri,

ob nedeljah ob 15., 17 in

19. uri

### Kino »Udarnik« Velenje

dne 19. in 20. marca

sovjetski umet. iški f.l.m:

**Tahir in Zuhra**

dne 23. in 24. marca

sovjetski umetniški fil:m:

**Bogata nevesta**